

# 国家“学生饮用奶计划”再升级 蒙牛营养守护万千少年



随着开学季的到来,家长们开始为学生的新学期生活作准备。其中,“学生奶”已经成为许多中小学生家长开学必定关注的重要内容。尤其是随着国家“学生饮用奶计划”的深入推广,越来越多的学校和家长高度重视学生在校期间的营养补充,全面呵护处于成长黄金期的广大学生。

经过20年的推广发展,国家“学生饮用奶计划”从当年的5个城市试点、50万份起步,到今天已惠及31个省(市)区、660个城市、7万多所学校的3000万名中小學生。国家“学生饮用奶计划”成为我国持续时间长、覆盖范围广、受惠学生多、社会反响好的一项国家营养干预计划。

## 蒙牛未来星学生奶 守护成长的每时每刻

“双减”政策实施第二年,恰逢全国开学季,素质教育仍然是家长们关注的重点。学生在新学期不但需要注意自身疫情防控,还要面临提升体力、脑力、创造力等综合能力的压力。因此,越来越多的家长意识到孩子营养摄入的重要性,而如何保障青少年在黄金成长阶段营养吸收增强免疫力、抵抗力,维持高效学习状态,便成为了万千家长关心的问题。

中国疾控中心研究员赵文华指出,喝牛奶有助于学生补充每日营养所需,既可以保证充足的优质蛋白摄入,促进智力、骨骼发育,提高免疫力,提升身体素质,还可以补充多种营养物质,让学生提高学习效率,实现体力与脑力的共同提升。然而现阶段,学生的每日牛奶摄入量仍然远远少于其每日营养所需。根据中国学生营养与健康促进会专家委员会、北京大学公共卫生学院教授朱文丽对《中国学龄儿童膳食指南(2022)》的解读来看,现阶段学生对于奶制品的实际摄入量,仍未达到国家膳食营养推荐量的四分之一,由此,学生在新学期的牛奶补充对于他们的健康成长与快乐学习就变得尤为重要。青少年的健康成长,影响着国家的未来,为了改善青少年的营养状况,自2000年起,教育部、农业部等国家七部委就联合启动了国家“学生饮用奶计划”,计划要求学生在校期间,通过课间坚持饮用学生奶,补充每天营养所需。

蒙牛作为首批获得国家学生饮用奶定点生产资格的企业,严苛把控从生产到派发的每一个环节,每一杯奶均来自经过认证的专属优质奶源基地,采用超高温瞬时灭菌工艺等先进技术与无菌包装,经过从原料到成品的9道工序、39个工艺核心步骤、105项指标监控、8天保温试验,生产全程严格执行HACCP等国际认证的现代化食品安全管理体系,实现了牧场、工厂、仓库、流通、学校等各环节的严格监管,保证奶源的纯天然,无污染、无添加。

如今,蒙牛未来星学生奶在保证品质与安全的同时,日供奶量已覆盖700万学生,滋养了一代又一代的中国青少年。未来,蒙牛仍将继续坚持“营养万千家庭,做少年儿童终身健康守护者”的企业使命愿景,助力更多的家长为孩子选到健康安全的牛奶,助力更多的中小學生奔赴黄金成长的未来。综合

## 社会各界高度重视 学生饮奶意义深远

少年强则国强。让学生每天坚持饮用牛奶,已经成为国家战略层面的决策和社会的共识。多地《政府工作报告》明确将持续巩固、提升国家“学生饮用奶计划”覆盖率,强化“学生饮用奶”质量安全管理等内容纳入重点工作范畴。《中国学龄儿童膳食指南(2022)》更是将“天天喝奶”纳入基本准则,将牛奶定义为促进儿童青少年,尤其是学龄儿童补充生长发育所需营养的理想食品之一。

与往年不同的是,国家“学生饮用奶计划”在今年升级了相关推广

管理办法,由中国奶业协会正式发布的《国家“学生饮用奶计划”推广管理办法》(修订版)中,明确了学生奶的监管认证措施,扩大了学生饮用奶计划的覆盖范围,增加了学生饮用奶的可选种类及配套的团体标准,从而让更多学生享受到安全、营养、方便的学生奶。

从今年秋季开始,包括幼儿园、中小學生等在内的所有学生群体,均列入国家“学生饮用奶计划”,可以在校订购专供的学生奶产品;订购种类也在原有的纯牛奶、灭菌调

制乳基础上,增加了巴氏杀菌乳和发酵乳,给学生更多营养选择。

针对家长关注的学生奶安全管理问题,该办法同样给出了明确方案。一方面,学生饮用奶被统一纳入国家相关职能部门的生产和质量监管,乳企奶源基地的认定也从备案变更为认证,质量安全更有保障。另一方面,学生饮用奶的入校操作规范也有了全新的团体标准,从宣传培训、配送、仓储、分发饮用到回收,每一步都有“准”可依,让家长、学生更放心。

## 营养万千家庭 蒙牛学生奶为学生成长护航

作为中国首批获得国家学生饮用奶定点生产资格的企业,蒙牛坚守品质安全初心,以更高标准、更严管理筑牢质量安全底线,为少年儿童提供健康营养的蒙牛未来星学生奶。

在生产端,蒙牛未来星学生奶甄选优质牧场奶源,全面执行ISO9001、HACCP现代化管理体系,采用瞬时灭菌工艺与无菌包装,生产运输期间全方位监控,保障学生奶产品品质。

在产品端,蒙牛未来星学生奶常温纯牛奶品类创新突破行业标准,将蛋白质含量提升至3.3g/100mL。

低温产品则为少年儿童科学补充益生菌,呵护肠道微环境,减少乳糖不耐受症状,特别推出每一杯含有10亿CFU活性益生菌的全勤小明星学生奶风味发酵乳,以及每袋15亿活性益生菌的冠益乳爱克林学生奶风味发酵乳,提升口感的同时,为肠道进一步补充有益菌,用品质营养守护孩子们的茁壮成长。

在管理端,蒙牛未来星学生奶对产品入校实行了极其严格的规范管理,在行业内首创了“校外五模块,校内七步骤”的规范操作模式,并为学生奶的校内安全操作流程树立行业模板。此外,蒙牛未来星学

生奶还在行业首推“示范校”项目,强调“先培训再入校”,促进了学生奶推广的规范化管理。截至目前,蒙牛未来星学生奶日供奶量已覆盖700万学生,滋养了一代又一代的中国少年。

推广实施国家“学生饮用奶计划”,功在当代利在千秋,需要教育部门、学校家长、乳品企业乃至社会各界的携手并进、共同推动。蒙牛未来星学生奶将不忘初心、砥砺前行,把中国学生的营养健康放在第一位,持续用安全、品质、营养的学生奶产品,营养万千家庭,做少年儿童终身健康守护者! 综合

## 丰泽园小学举行班主任经验交流会



班主任经验交流会现场。 本报记者 贺璐 摄

本报讯(记者贺璐)为进一步提高班主任工作水平,促进教师交流与发展,打造与时俱进的高素质教师队伍,8月27日,丰泽园小学举办了班主任经验交流会。

班主任工作是一项平凡而烦琐的工作,又是一项极具挑战性的工作,如何有效地开展班主任工作?交流会上,郭锐利、张元、魏超坤、李丹娜、卢燕娜、张利婷、薛海青、孔哲8位优秀班主任依次进行了精彩的经验分享。他们从不同的维度和视角,结合自己的班主任工作,从班级管理的理

念、策略、方法等方面,用一个个生动鲜活的案例,分享了自己的班级管理经验。他们激情四射、充满活力,言语中透露着对学生浓浓的关爱,展现着在班级管理中极具特色、富有实效的做法,赢得了全体教师的阵阵掌声。

班主任郭锐利强调,在教育教学中,始终保持严格要求和慈爱之心,只有把这两条线拧成一股绳,才能使教育教学过程逐渐完美。她把切身经历分享给在座的每一位班主任,给大家留下了深刻印象。

班主任孔哲从管理学生,确立班级目标、个人目标,如何正确处理与学生及家长的关系,调整反馈方式等方面提出了宝贵建议。

在分享成功经验的同时,大家也进行了深刻的反思,真诚地提出工作中存在的困惑,与同事共同交流学习。

最后,该校校长王迎军对班主任在教书育人方面付出的努力给予充分肯定,并向每一位班主任提出了殷切期望,希望各位班主任管理班级要勤快、要有技巧、要始终坚持,还要有教育情怀。